

书香伴我成长，铭记百年党恩

◆朱梓仪

(绵阳市游仙中学八年级十九班)

“未来属于青年，未来寄予青年。”

我们，生在红旗下，长在春风里，目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。所逢盛世，当不负盛世，新时代的青年沐浴在新时代的春风里，我们要向着红旗指引的方向，以奋斗开启未来。

我们正风华正茂，我觉得青年，应该是有梦想，横冲直撞，无所畏惧，正如梁启超先生的《少年中国说》：“少年自有少年强，身似山河挺脊梁，敢将日月再丈量，今朝唯我少年郎，敢问天地试锋芒，披荆斩棘谁能挡，世人笑我我自强，不负青春年少狂！”

一个国家的进步，印刻着青年的足迹，一个国家的未来，寄望于青春的力量。

从百年前的五四运动开始，青年的身影不断出现在历史舞台上，为当时积贫积弱的祖国献出自己的力量；到了现在，山河犹在，国泰民安，生逢盛世而身为“后浪”的我们更应有所作为，不负前辈期待！

羽翼尚未丰满，坚定远大理想。

“人知道自己为什么而活，就可以承受任何一种生活。”一个人在年轻时，就知道自己为奋斗的理想，那是一件极其幸运的事。陈延年：“献身就是我随时愿意为国家牺牲自己。”柳文耀：“你小小年纪怎么能想到牺牲呢？难道你非要如此不可吗？”陈延年：“想要实现理想，没有别的路可选。我决心要为了国家的强大和民众的幸福牺牲一切，义无反顾。”说这话时，陈延年只有20岁。历史上的陈延年，脾气也十分倔强，身体幼黑如炭，还获得了个“黑面武生”的外号。他的一生亦是如此刚强，为了革命无惧无畏，执着地践行着自己的理想和追求。以至于在被捕后，面对刽子手的屠刀，延年仅29岁。”依旧没有丝毫畏惧，誓死不跪。他高声喊道：革命者光明磊落，视死如归，只有站着死，决不跪下！随后被乱刀砍死，牺牲死时，弟弟陈乔年被枪杀，年仅26岁。

在《觉醒年代》的评论区，看到过这样一条留言，感触很深：“今天的青年根本无法想象，他们在政治课上死记硬背的，那些他们根本不信的东西曾经真的被一群人当做毕生的理想和信念，去奋斗和牺牲。身处战火纷飞的年代，他们并不知道自己的牺牲能换来什么。他们只是怀揣自己的理想，守护着自己的信仰，一步一步坚定地走了下去。100年前，他们活出了青年最好的样子。百年之后，时局已改，青山依旧，他们的精神会代代传承，永垂不朽。有理想和信念的人经得起任何风暴。作为新时代的新青年”，我们是中华民族未来的希望与脊梁。我们对“纵有千古，横有八荒”的祖国充满眷恋，对“前途似海，来日方长”的前程满怀信心。

人民有信仰！国家有力量！民族有希望！请党放心，强国有我。家为信仰百年之后，中国可好？山河犹在，国泰民安！愿意寸心计划下，且将岁月赠山河。愿以吾辈之青春，守着盛世之中华！（导师：师艳）

【社长点评】小作者文笔气壮山河，以“我以我血荐轩辕”之气势，巧用排比等修辞手段，引经据典，谈古论今，纵横开合，开创了游中文学豪放之风。实为巾帼之英雄，文科之楷模。